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Inscription générale d’une cote

Lignes de cotes et ligne d’attache : ¢n rrair fin (0,2)

Fleches et chiffres : o5 1rait moyen (0,35)

1° ligne de cote

a 8 mm minimum
de la ligne a mesurer

dépassement de
la ligne d’'attache
Arrét de la ligne de cote

/

ligne a mesurer /

[2° ligne d’attache]

N T N ]
3° Fléches
PIECE

2a35

deux fleches terminent
la ligne de cote

Leurs sommets touchent
la ligne d’attache

sans la dépasser

4° chiffresjau milieu de la ligne de cote.
au plus prés de celle-ci, mais sans

-, (25)

0 R 6

la toucher : hauteur 3,5

Orientations des chiffres

Cotes de longueurs (¢n mm)

Cotes d’angles (¢on °)

Les chiffres s’inscrivent :
1° 4 gauched’une ligne de
cote verticale,

2° au-dessus d’une ligne de
cote horizontale ou oblique.
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il n'y a pas d’inscription

cote de cotes dans cette zone

—
verticale
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Deuxiéme solution

Premiére solution

Différentes inscriptions d’une cote

Cotes sans inscription de tolérance Cotes avec inscription de tolérance
Cote nominale Cote encadrée Cote en clair Cote codée pour Cote codé= pour
contenant contenu .
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Ecriture +0,2 +0,033 - 0,040
Cote implicitement Cote encadrée bi-limites 20 +0,1 20 0 20 -0,092
tolérancée. La tolérance obligatoirement Cote max 20,2 20,033 19,960
figure ailleurs employée avec les :
sur le dessin. -tolérances de forme, Cote min 20,1 20,000 19,903
de position, de jauge. | Tolérance 0,1 0,033 0,052
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Inscriptions de cotes dans une place réduite

tiom 6es cofes - G2

2. Cotes a ne pas confondre

cas de manque de place (exemple :

Un point peut remplacer deux flé- | La cote peut étre inscrite sur le pro- | Unité d’angle : g Unité de longueur : millimétre

ches opposées par le sommet (exem- | longement de la ligne de cote, a

ple : cote 2) extérieur des lignes d’attache. cote /cjlm angle :  {cote d’une corde a, b:| cote dunarca, b:
— (o] ) . b

Les fleches peuvent étre tracées 4 a0b=60 longueur d’une droite | longueur d’une courbe

Uextérieur des lignes d’attache en

cotes 2, 4) 18,85
PR Gue® 22 500 3 E ; )
—
Cotes particuliéres
Cotes sur une demi-vue Cotes sur lignes d’épure Velsuielmives aux suriaces devant

subir un traitement complémentaire

trie et on supprime la seconde fléche.

Les cotes se prolongent au-dela de I’axe de symé- | Les lignes d’épure sont tracées en trait fin.

Indiquer :
— la dimension de la surface (exemple :
cote 20).

— la position de la surface : (exemple :
19 cote 12).

surface a traiter
20 12

_E___ m i

Quelques conseils

Les traits de contour d’un dessin ne servent pas
de ligne d’attache.

Bien

15

Z 15

Un nombre exprimant la valeur d’une cote n’est
pas coupé par une ligne.
Une ligne de cote n’est pas coupée par une autre

Les nombres exprimant la valeur d’une cote
occupent les positions normalisées.

ligne.
Bien Bien
10 22 16
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Un axe ne sert pac de ligne de cote.

Bien

Les lignes de cotes qui se suivent sont alignées. | Les fleches ne sont pas noircies.
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Cotation de cylindres tation d’arrondis ou de conges
Le symbole (' précéde Pinscription de la cote La lettre i précede P'inscription de la cote
Cylindres Cylindres vus en bout R peut étre supprimé s’il n’y a pas de risque de fausse
vus de face La direction de la fléche passe par le centre du cercle interprétation (exemples : cote 60 et cote 15).
3trous ¥ 12 & 65
W 20
e
| — - —
— - —
centre
=] e B2 non positionné
@ 30
) 3 trous & 15
- 250 ' bétds centre positionné hors de la feuille
de 1a feuille briser le rayon correspondant)

Le mot sphére précéde P’inscription de la cote

Le symbole de forme, | |, précéde
Pinscription de la cote

Le mot sphére est suivi du symbole R ou du symbole ¢ suivant le cas ; R (pour faible
portion de sphére) ; ¥ (pour les autres cas).

Exemple : prisme a base carrée de coté 40

spheére ¥ 21 i
sphére R 60 @q}’* longueur du prisme 55
5%
R
| ol @ i L S
Q
||
i 124 Agonales d'une face
C uiques
Chanfreins Cones de faible conicité
Cotation pour tous chanfreins Cotation spécifique Les lignes d’attache sont obliques
y compris le chanfrein a 45°. du chanfrein a 45°. mais paralleles entre elles.
plan de jauge 3
_ 2, o r_ \
F
2 2% 45° (
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Inscriptions de cote

o 6l2s @oas = b4k

Division en deux parties égales

Division en plusieurs parties égales

Le symbole = (égal) remplace

Premier cas (vue non interrompue)

Deuxiéme cas (vue interrompue)

I'inscription de la cote nominale
partielle.

B3}

Chaque cote marquée (=) vaut 30.

Longueur nominale de 108 divisée
en 6 parties égales.

FoT T 111

I (18)x 6 = 108 |

| =

18=cote nominale d’une partie
6=nombre de parties égales
108=cote nominale totale a diviser

Longueur nominale de 306 divisée
en 17 parties égales.

T e
RN |

(18)x 17 = 306 |
)'

18=cote nominale d’une partie
17=nombre de parties égales
306 = cote nominale totale a diviser

Cotation de profilés a section

Le symbole de la section, ici

L,
précéde les dimensions nominales

Symboles de différentes sections

: pour un rond
de celle-ci. % i I pouruni
D pour un carre
T pourun T
our un plat
L80x60x8 =5 -L pour un Z
\ L pour une corniere
l | pour un ©, etc.
E pour un U
650 : ) & . - .
= Section © Dimensions nominales :
(exemple) ﬁ = aXbxc=80x60%8
b
[]
Cot n pour machines a c e numeériq
Exemples donnés sans tolérances
Cotes en coordonnées Cotes en paralleles Cotes superposées
Origine de piece 100
1 2 3 . . ‘50 -y Qrigine de piece
Origine de piece #_a‘ |
X {20 | 60 | 100 !
X \ I
Y (20 |60 | % o i X 20 X
=1 60
g |155| 11| 2 o I
90y
distances entre O
et les axes




